

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Награды Родины — достойным

СКОЛЬКО СДЕЛАТЬ ПРЕДСТОИТ...

В 1950 году в истории нашего института произошло знаменательное событие: был открыт четвертый по счету факультет. На нем стали готовить кадры инженеров-механиков для сельского хозяйства. Страна только что победоносно закончила войну. Но раны еще не излечили. И все же очень показательно то, что уже в 1950 году селу понадобились инженеры-механики. Это значило, что уже пошли в серийное производство тракторы и комбайны, и верная лошадка должна была потесниться. Страна глядела в будущее, ей нужны были квалифицированные кадры. И Ставрополь был одним из тех городов, где они будут коваться.

75 человек приняты на первый курс. Пройдет время, и из выпускников этого, самого первого курса вырастут руководители хозяйств, главные специалисты, орденосцы. А пока они сидели за учебниками, внимательно слушали педагогов и проходили первую в жизни производственную практику.

Среди тех, самых первых, был и Владимир Романович Марков, ныне проректор нашего института по учебной работе.

Сложный путь прошел он за годы после окончания вуза, но ни на один день, ни на один час не порывал связь с родным сельскохозяйственным. Это один из примеров верности родному дому, родному коллективу.

После окончания с отличием факультета механизации В. Р. Марков направлен на работу в Расшеватскую МТС главным инженером. Поехал он уже коммунистом — в 1955 году был принят в члены КПСС. Через два года поступил в очную аспирантуру при кафедре тракторов и автомобилей и в декабре 1961 года на ученом совете Ленинградского СХИ защитил диссертацию на тему «Исследование взаимодействия колесного трактора с почвой на склонах в условиях Ставропольского края с помощью изотопов». В те годы это была не рядовая диссертация. Впервые в нашем институте для проведения исследований использовались изотопы.

После окончания аспирантуры с радостью согласился работать в стенах родного вуза. Стал ассистентом кафедры тракторов и автомобилей, потом доцентом.

Эти годы для В. Р. Маркова были не только периодом освоения и дальнейшего овладения любимой специальностью. Это годы формирования его как будущего руководителя в качестве заместителя декана факультета, секретаря парткома института, декана и, наконец, проректора по учебной работе.

Скупые строчки биографии не раскроют нам лицо человека, и потому я решил задать В. Р. Маркову несколько вопросов.

— Владимир Романович, прежде всего весь коллектив института от души поздравляет Вас с высокой правительственной наградой — орденом Дружбы народов. Это ведь не первая ваша награда?

— Да, я уже имел награды. Очень дорога мне медаль «За



освоение целинных земель», которую я получил в 1957 году. Вместе со студенческим отрядом факультета механизации я выезжал в Казахстан, где и участвовал, можно сказать, в самом начале освоения целины. До сих пор помню огромный энтузиазм всех тружеников сельского хозяйства.

В 1970 году я был награжден медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», в 1971 году — орденом «Знак Почета».

— Теперь несколько вопросов к Вам как к проректору по учебной работе. Скажите, пожалуйста, в чем вы видите основные пути совершенствования специалистов сельского хозяйства?

— Прежде всего нам необходимо усиливать профессиональную подготовку специалистов в сочетании с идейной закалкой, на что особо обращается внимание в решениях XXVI съезда нашей партии, то есть повышать их экономическую подготовку и умение управлять крупными трудовыми коллективами, а для этого необходимо разработать и внедрить АСУ в учебный процесс, интенсифицировать его путем дальнейшего совершенствования и внедрения программированного обучения и ТСО, поднять на уровень современных требований педагогическое мастерство преподавателей, ну, и, наконец, укрепить материально-техническую базу института.

— Владимир Романович, а как вы, на Ваш взгляд, задачи нашего вуза в области учебно-методической работы?

— Это большой и сложный вопрос; поэтому хотелось бы сказать о наиболее важных сторонах этой работы.

Коллективами факультетов разработана система планового контроля идейно-теоретической направленности учебного процесса.

Наш институт среди сельскохозяйственных вузов страны по праву считается пионером по массовому внедрению в учеб-

ный процесс программированного обучения и технических средств. У нас созданы и работают 24 автоматизированных класса, поточно-лекционные аудитории, оснащенные всеми необходимыми современными техническими средствами, на кафедрах имеется достаточное количество кино- и диапроеционной аппаратуры, нашло свое применение телевидение. На всех факультетах разработаны структурно-логические схемы, обеспечивающие оптимальную последовательность и логическую взаимосвязь в изучении дисциплин.

— Вы одновременно являетесь заведующим кафедрой тракторов и автомобилей. Что Вы можете сказать об этой стороне своей работы?

— Кафедра тракторов и автомобилей — одна из самых крупных в институте. За последнее время много сделано по укреплению ее материально-технической базы, оснащению новыми машинами и оборудованием. Успешно функционируют два автоматизированных класса, шесть специализированных лабораторий, создано много стендов, макетов, разрезов. Во все это вложено немало труда и сил коллектива кафедры. Сотрудники ее ведут научные исследования, представляющие определенный интерес для народного хозяйства.

— А каков Ваш личный вклад в науку?

— Трудно говорить о личном вкладе. Проще сказать, что мною за эти годы опубликовано более пятидесяти научных работ.

— Владимир Романович! Вы — один из выпускников нашего вуза. Сохраняется ли в Вас чувство родных стен?

— Безусловно. Я горд за свой орденосный институт. Рад, что в дни его пятидесятилетия он был награжден Грамотой Верховного Совета РСФСР. Мне приятно, что на выпускников нашего института практически нет рекламаций. Что где бы ни трудились они, везде их труд оценивали положительно. Это моя радость как педагога и как проректора.

Около 30 лет моей жизни прошло в стенах родного вуза. Много сделано коллективом института. Но еще больше предстоит сделать. И я по мере своих сил постараюсь внести свою лепту в это.

С. БОЙКО,
член Союза журналистов СССР.

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ БЮРО ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДОБРОВОЛЬНАЯ НАРОДНАЯ ДРУЖИНА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ПО НАВЕДЕНИЮ И ПОДДЕРЖАНИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В РАЙОНЕ НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ.

Внимание: сессия

Фоторепортаж
А. Охрименко



От всей души

Газета «Ставропольская правда» принесла радостную весть: Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР наиболее отличившихся участников и организаторов студенческих отрядов за высокие производственные показатели, достигнутые в десятой пятилетке в составе студенческих отрядов, и успехи в учебе, научной и общественной работе медалью «За трудовое отличие» награждены студенты нашего института А. Крячко и А. Нагаев.

Горячо поздравляем с высокой правительственной наградой!



ХОЧЕШЬ МИРА, БОРИСЬ ЗА МИР

ды была организована поездка в город-герой Волгоград. Такое право было предоставлено отличникам учебы и активным общественникам.

Надо ли говорить, с каким трепетом мы въезжали в этот город, легендарный Сталинград, под стенами которого решился исход Великой Отечественной войны, мужественный Волгоград, заново отстроенный, из руин и пепла вставший.

«Отгородите эти развалины и сделайте здесь музей под открытым небом. А город заново отстройте на новом месте — это будет дешевле. Восстановить его невысказано», — так советовали нам компетентные иностранные специалисты, побывавшие в разрушенном до основания Сталинграде.

Но героический труд солдат — защитников города сменил не менее героический труд советских людей, занятых его восстановлением. И невозможное стало возможным.

А неподалеку — еще один памятник. На нем среди других имен высечено — Рубен Руис Ибаррури. Славный сын испанского народа, член ВЛКСМ с 1938 года, Герой Советского Союза, погиб в одном из боев под Сталинградом. Он — сын замечательной испанской коммунистки, председателя Компартии Испании Долорес Ибаррури. Эта женщина сумела воспитать в своем сыне огромную любовь к свободе, ненависть к рабству, к фашизму.

Великая сила интернационализма проявилась в дни Сталинградской битвы. Воны разных национальностей встали насмерть у стен Сталинграда, чтобы не пропустить врага за Волгу. У одной из витрин музея Обороны всегда в святом молчании стоят люди: молодые и старые, гости из разных концов нашей страны и иностранные туристы. Здесь две фотографии, два комсомольских билета — русского и испан-

И опять поднимаем с вверху. По обе стороны лестницы почерневшие от пожара, опаленные в огне боев, побитые осколками и снарядами, поднялись на кургане стены руины. Величие подвига у Сталинградских стен, воплощенного на фоне полуразрушенных зданий, заставляет нас оглушенных и ошеломленных задуматься, смотреть и смотреть, сдерживая слезы, смотреть и запоминать, запечатлевая это в памяти и сердце.

Стены испещрены надписями. Вучетич воспроизводит их с величайшей точностью, не изменяя даже почерк их бессмертных авторов.

«Я из 62-й». — гордо написал какой-то боец на камне. А вот высечены слова из протокола комсомольского собрания: «Существуют ли уважительные причины ухода с отечевой позиции?». И ответ: «Из всех оправдательных причин только одна будет приниматься во внимание — смерть».

ПАМЯТЬ, ОПАЛЕННАЯ ВОЙНОЙ

Заново отстроенный город молод и красив. Гигантские кварталы жилых домов и десятки крупнейших предприятий, институты, школы, театры, множество парков, зеленых аллей — и не верится, что все это создано только в послевоенные годы. Но нынешнее поколение знает о трагедии города во время войны не только по фотографиям.

На берегу Волги, окруженная новыми современными зданиями, стоит полуразрушенная мельница. Обвалившиеся перекрытия, потрескавшиеся стены, зияют страшные глазницы окон — она оставлена в память нам, не видевшим войны.

«Молчат обугленные стены —
Войны минувшей
монумент.
Мы их храним
для нашей смены
Как самый точный документ».

А через несколько лет мельница станет частью строящегося здесь мемориального комплекса, куда войдут еще музей Оборона и панорама Сталинградской битвы, величественный обелиск, и застынет на открытых площадках военная техника времен Великой Отечественной.

Много в Волгограде памятных великому подвигу советского народа в Сталинградской битве. В центре города, на площади Павших борцов, горит Вечный огонь — вечная память героическим защитникам города, солдатам и офицерам 62-й и 64-й армий, павшим смертью храбрых в дни великой Сталинградской битвы 1942 — 1943 гг. Стоят в почетном карауле лучшие комсомольцы и пионеры города. Здесь, в Волгограде, впервые в стране был создан пионерско-комсомольский пост.

Герой Советского Союза Павел Семенов воевал за свободу и независимость Испании, Рубен Ибаррури — за свободу и независимость советского народа. Как различны и как общи их судьбы! Оба они были смертельно ранены в боях за Сталинград на территории совхоза «Росошский» 23 и 24 августа 1942 года. Приезжая в Волгоград, Долорес Ибаррури приносила на могилу сына и его боевых друзей красивые гвоздики — любимые цветы ее сына.

Ну, а главным памятником Волгограда является Мамаев курган. Зеленый холм с венчающей его скульптурой матери-Родины виден из всех окрестностей Волгограда. Гениальный скульптор Вучетич не просто создал неповторимое по своим размерам и художественному замыслу произведение искусства. Он создал нечто большее, хранил в сердце всю жизнь. А это очень нужно нам, живущим сегодня, чтобы за мелочью житейской суеты не забыть величия подвига, совершенного во имя нашей счастливой и мирной жизни.

Несколько лет назад подняли на Мамаев курган люди, и у каждого в руках — живые цветы. В почетном карауле застыли по обе стороны лестницы шеренги строгих тополя. Вот деревья расступаются, и посреди небольшой площади из водной глади выросла фигура советского воина-освободителя с автоматом в руке. Подходим ближе и вдруг замечаем, что величественная скульптура матери-Родины не видно. Это советский народ-воин встал, грудью своей заслонив свою Родину, собрал все силы, чтобы очистить родную землю от фашистской нечисти.

даром одна из улиц Волгограда названа улицей Мира. Делу мира и науки служит построенный здесь планетарий — один из лучших в стране. И купол планетария венчает статуя Мира — фигура молодой женщины, держащей в руке земную сферу с голубем. Так талантливый советский скульптор В. И. Мухомин выразила образ Мира — вековую мечту всех людей земли.

На знаменитой Волжской гидростанции имени XXII съезда КПСС есть скульптурно-мозаичное панно — рядом плечом к плечу изображены три человека — три символа. Олицетворяющие собой все, что необходимо для того, чтобы жить, растить детей, строить новые города и создавать невыводимые доселе машины.

Это человек с молотом в руке — символ труда, женщина с голубем — символ мира и мужчина, держащий в руке спутник, — символ прогресса.

Сразу же за гидростанцией видна голубая ширь великой русской реки. Белые прибрежные домики утопают в густой зелени. Величавое спокойное небо сливается вдалеке с темной голубиной Волги.

«Хотят ли русские войны? — Спросите вы у тишины! Над ширью пашен и полей, И у берез, и тополей...».

О. СОЛОВЬЕВА,
студентка эконофана,
наш корр.

Приглашаем в кино клуб

С 1979 года работает кино клуб «Кругозор». В его задачи входит показ художественных и научно-популярных фильмов. За это время было показано 155 фильмов и 150 научно-популярных киножурналов, которые просмотры 32 тысячи человек. В задачи кино клуба входит не только показ кинофильмов, но и организация лекционной работы. Многие фильмы несут в себе большое идеологическое содержание, направленное на воспитание советского человека в духе преданности Родине, партии, народу, борьбы за мир. Перед зрителем фильмами по решению партийного комитета института выступили лекциями преподаватели кафедр общественных наук В. М. Кошев, А. Я. Богдан, Л. М. Колодийчук, Г. А. Шарфштейн, С. П. Бойко и другие.

В июне кино клуб продолжит свою работу. Вы сможете посмотреть лучшие советские и зарубежные фильмы: «Хлеб, золото, наган», «Шальная пуля», «Вечерний лабиринт», «Кто залплет за удачу», «Мертвец сидит у порога», «Если бы я был мальчишкой», «Подставная жена» (Пакистан), «Любимый раджа» (Индия).

Большую помощь в составлении репертуара нам оказывают работники краевой конторы по прокату кинофильмов. Это Н. А. Шмидт (директор), Н. И. Исавердова (зам. директора), Л. Д. Титузова (старший методист). Они подбирают кинофильмы с учетом аудитории. С их помощью нам удается организовывать тематический показ кинофильмов к праздничным и торжественным датам.

В. ПРУТКОВ,
инженер по
кинофикации.

КАК УЖЕ сообщалось, успешно завершились Дни науки. На снимках: открытие пленарного заседания сельскохозяйственной секции; участники Дней науки с интересом знакомятся с экспонатами выставки.

Фото А. Охрименко.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.

НЕ ВСЕ спокойно в мире. Разжигают военные страсти американские «ястребы», ищут сферы приложения военной промышленности комплексы США, поднимают голову неонацисты Западной Германии.

Именно благодаря их «стараниям» продолжают гибнуть мирные ливанские жители под бомбами израильских агрессоров, стонет под игом военно-фашистской диктатуры Пиночета народ Чили, еще долго будет залечивать раны многострадальная земля Вьетнама.

Неужели западные военные стратеги забыли кровавые уроки второй мировой войны, огненное жерло которой поглотило более 50 миллионов человеческих жизней, а сколько неизмеримых тягот, разрушений, страданий, лишений принесла война? Это не может и не должно быть забыто! И мы, советские люди, все миролюбивые силы земли, сделаем все, чтобы это не повторилось.

В бушующем море истории Коммунистическая партия Советского Союза, руководимая пламенным борцом за мир Л. И. Брежневым, всегда верна своему курсу. Это ленинская миролюбивая внешняя политика.

Советскому народу, полной мерой испытывавшему тяготы и горе войны, она не нужна. Мы, русские люди, войны не хотим и поэтому все свои силы отдаем мирному созданию, труду, активно выступая за мир во всем мире, за разрядку междунароной напряженности.

«Не только за свою страну
Солдаты гибли в твоей войне,
а чтобы люди
всей землей
Спокойно почью
спать могли...
Да, мы умеем воевать,
Но не хотим,
чтобы опять
Солдаты падали в брню
На землю горькую
свою».

Поэтому 9 Мая — это самый священный праздник в нашей жизни — день памяти, день скорби по погибшим. В этот день мы чествуем ветеранов и замираем в минуту молчания у братских могил и обелисков у Вечного огня и величественных мемориалов, чтобы почтить память павших во имя освобождения нашей Родины, во имя грядущего мира.

В эти дни пионеры и комсомольцы отправляются по местам боевой славы, чтобы сердцем прикоснуться к немеркнущему подвигу наших отцов и дедов, ценой своей жизни отдавших наше счастливое детство, мирную жизнь.

Большая военно-патриотическая работа в этом направлении проведена студполкомом и комитетом ВЛКСМ института. В честь Дня Побе-

